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令和６年第８回仁木町教育委員会定例会会議録

令和６年８月 26 日、仁木町役場｢委員会室｣において、第７回仁木町教育委員会定例会

を開催。

●出 席 委 員 岩井教育長、加藤教育長職務代理者、渡委員、朝山委員、

●会議に参与した者 和田次長、岩井係長

●会議開始前に新ＡＬＴ自己紹介（マックス・グラナット）

岩井教育長

全員

岩井教育長

全員

岩井教育長

和田次長

岩井教育長

午前９時 25 分、開会を宣言。出席者は教育長及び教育委員４名であ

り、過半数に達しており、会議は成立した旨を宣する。

日程第１、会期決定を上程。会期は、本日１日限りとする旨を宣する。

日程第２、会議録承認を上程。

異議なきかを問う。

なし。

日程第２、会議録承認について承認する旨を宣する。

日程第３、教育長事務報告について上程。

議案により 22 件について説明。

質疑なきか問う。

なし。

日程第３、教育長事務報告について承認する旨を宣する。

日程第４、報告第１号 銀山義務教育学校に関する件について上程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。

次年度の事業量調査時に、本町の事業計画の説明をしたところ、現在

の計画では補助基準額を大幅に超える工事であることが判明し、全員協

議会の中で説明させていただきました。議員からは７億以上の一般財源

の持ち出しは今後の行財政運営にも影響を及ぼすため、事業費の見直し

をすべきとの意見等をいただき方針案を出されましたので、銀山地区の

皆さんにも改めて説明をさせていただきながら進めていきたいと考え

ております。体育館は補助基準の中で収まっており、問題点は校舎の増

築分と改修分のコストがかかり過ぎている点で、現在の計画のままでは

７億７千万円の一般財源の持ち出しとなり、圧縮しなければならない状

況でありますので、増改築分の面積と内容を精査すべきと考えておりま

す。

質疑なきか問う。

経費的に当初予定より 10 倍となり、財源的にはかなり厳しいもので
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岩井教育長

朝山委員

岩井教育長

朝山委員

岩井教育長

加藤職務代理者

岩井教育長

朝山委員

岩井教育長

はあるが、開校に向けてのスケジュールも変更が必要になったというこ

とで、どちらにしろ、進めなければいけない事業ではあるので、町のほ

うにお願いしながら、基本設計の見直しが必要でしょう。

実施設計はまだ発注していませんでしたが、本来であれば６月には実

施設計を発注し、新しい校舎の具体的な設計を組もうと思っておりまし

たが、その作業と並行してヒアリングがあり、今回の事業費が発覚しま

した。実施設計の発注をしていなかったことが幸いでしたが、昨年度の

補助事業に対する認識の甘さが出てしまい、皆さんには大変ご迷惑をお

かけし申し訳ないと感じております。議会のほうでも謝罪させていただ

き、状況を説明させていただきました。

小学校増築面積縮小と書いてありますが、教室が小さくなったりする

のでしょうか。

教室面積だけではなく、ホールなども縮小しなければ工事費の圧縮は

厳しいと思っております。複式学級の関係を議会の中でも聞かれ複式学

級は余裕を持った広さがありますので、面積の圧縮が必要と考えており

ます。現在の複式学級は、合計 16 人の子どもが最大となりますが、それ

を単式で８人、８人で授業をした場合、これだけの面積は必要ないので

はないかという意見も出されていますので、勘案する必要があると考え

ております。全体的な面積圧縮や材質、また全室エアコン設置として設

計していますので、設備関係も見直す必要があると考えています。金額

を圧縮しながら、最小限の一般財源の持ち出しで、計画を組み直してい

きたいと考えております。

予定していた教室がなくなるということはないのでしょうか。

学校と協議しなければならないですが、普通教室であれば１年生から

６年生までと、中学１年生から３年生までの９の普通教室があります

が、現在の小学校は全部複式となっていますので、３教室が余る状況で

ございます。３教室にそれぞれ間仕切りを入れ分割することで、６教室

とれますので、そのような方法も検討することにより工事費の圧縮が可

能と考えております。先生の人数も義務教育学校にすることにより増員

となりますので、銀山の先生方は義務教育学校化により複式の解消がで

きるのではと考えておりますが、空き教室が出てくる可能性もあるた

め、再度学校と協議していきたいと思っています。

職員室にクーラーを設置する予定はあるのでしょうか。

設置する予定です。仁木小学校、仁木中学校についても職員室と普通

教室、保健室、校長室は設置予定でありますが、特別教室は金額的にか

なり難しいと思っています。

体育館にも設置されるのでしょうか。

銀山の設計上は設置予定となっていますが、地域によって教育関係の
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加藤職務代理者

岩井教育長

渡委員

岩井教育長

全員

岩井教育長

和田次長

岩井教育長

渡委員

岩井教育長

朝山委員

岩井教育長

全員

格差があっていいのかと考えており、教育委員さんの了解を頂ければ地

域に改めて説明をし、設置しないことでご理解いただきたいと思いま

す。

図面上であったものがなくなるとか小さくなるのはみんながっかり

しますね。

今中学校であれば１番多い学年でも 10 名程度です。家庭科室などそ

ういう教室については、30、40 人ぐらいの教室の作りをしてる可能性も

あります。少しでも財源的に圧縮できるのであれば、今後面積を削ると

いうことも検討する必要があると思っております。

面積の縛りなどはあるのでしょうか。

最大面積の縛りはありません。文科省が推奨している最低面積はクリ

アしており、現状、文科省が推奨している１人当たりの面積の倍となっ

てりますので、そこが少し狭くなるということを文科省の基準と合わせ

て説明していきたいと思っております。

他に質疑なきか問う。

なし。

日程第４、報告第１号 銀山義務教育学校に関する件について承認す

る旨を宣する。

日程第５、報告第２号 外国語指導助手の任用に関する件について上

程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。

質疑なきか問う。

車は乗れるのでしょうか。

国際免許証を持っており、車については先日購入いたしました。国際

免許の有効期限は１年間となっていまして、更新に手間がかかります。

一昨年女性のＡＬＴが来ており、２年目に国際免許の更新をしたようで

すが、警察に確認したところ、２年目に国際免許更新では無免許運転に

なるので、運転を控えてくださいと言われ、正式な手続きをしている間

に帰国してしまいました。

更新時に教育委員会でチェックしたらどうでしょうか。

教育委員会にて事前チェックや準備を行い手続きを行いましたが、そ

れが間違った方法だということがその時に判明しております。数年に１

回の手続きであり、担当者間の引継ぎも上手いかず、免許更新が終わっ

ていると思っておりました。免許センターにも話をしてから伺ったので

すが間違っておりました。

他に質疑なきか問う。

なし。
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岩井教育長

和田次長

岩井教育長

吉本委員

和田次長

吉本委員

岩井教育長

全員

岩井教育長

和田次長

岩井教育長

朝山委員

岩井教育長

日程第５、報告第２号 外国語指導助手の任用に関する件について承

認する旨を宣する。

日程第６、議案第１号 令和６年度余市郡仁木町一般会計補正予算

（第３号）のうち、教育費に関する件について上程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。

質疑なきか問う

10 ページで、赤井川村の負担割合が減額しておりますが、その代わり

仁木町の分が増えることにはならないのでしょうか。

仁木町の分は増えるのですが、当初予算に計上されていますので、補

正はしなくとも問題ありません。

了解いたしました。

赤井川との協定により、児童・生徒・教員数の割合により負担率を決

めております。前年度の比率により予算を組みます。５月１日に学校基

本調査により数字が公表され、５月１日の数字に合わせ仁木が 70％、赤

井川が 30％としていたものが、例えば仁木が 80％、赤井川が 20％にな

るといった場合、20％分の負担を赤井川に求めます。この場合、元々30％

のお金を予算計上していますので、その分を減額補正することになりま

す。

他に質疑なきか問う。

なし。

日程第６、議案台１号 令和６年度余市郡仁木町一般会計補正予算

（第３号）のうち、教育費に関する件について承認する旨を宣する。

日程第７、議案台２号 令和７年度から使用する中学校用教科用図書

の採択に関する件について上程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。

質疑なきか問う。

今までと教科書が変わっている教科があります。社会の公民が今まで

東京書籍でしたがが教育出版に変わり、道徳も学研に変わります。各教

科の先生方が５、６人でグループをつくり、どの教科書が良いかを選び

調査報告に基づき教育長の会議で１教科ずつ決定したという内容でご

ざいます。

教科書とは図書室の前に置いてあったものでしょうか。

そうです、町民や来庁者から意見をいただくためアンケートを実施

し、協議会に報告しておりますが、今回は１件もありませんでした。以

前は社会科の教科書について意見がありました。社会科は国ごとの認識

がそれぞれ違い、そこに対し外国系の方の意見が多かったようです。た
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（閉会 午前 11 時 16 分）

全員

岩井教育長

和田次長

岩井教育長

全員

岩井教育長

全員

岩井教育長

だ今回、後志管内全部で展示をしましたが、２、３件しか意見はなかっ

たと聞いております。次回、３年後に小学校教科用図書の採択委員会が

ありますので、そのときには仁木町の方からも、先生の他に学識経験者

ということで前回のＰＴＡ会長さんにお願いし、教科用図書を決めてい

くという流れになりますのでよろしくお願いいたします。

他に質疑なきか問う。

なし。

令和７年度に使用する中学校用教科用図書の採択に関する件につい

て承認する旨を宣する。

日程第８、議案第３号 令和７年度から使用する小学校用教科用図書

の採択に関する件について上程。

事務局に説明を求める。

議案により説明。

質疑なきか問う。

なし。

日程第８、議案第３号 令和７年度に使用する小学校用図書の採択に

関する件について承認する旨を宣する。

日程第９、協議案第１号 当面する教育諸問題に関する件について上

程。

本件について、秘密会として取り扱うことに意義なきか問う。

なし。

１番 当面する教育書問題に関する件について承認する旨を宣する。

２番 当面する行事日程について説明

令和６年第８回仁木町教育委員会定例会の日程は、９月１２日（木）

午前 9:30 からに開催することといたします。

質疑なきか問う。

なし。

日程第９、協議案第１号 当面する教育諸問題について協議を終了す

る旨を宣する。

他になきことを認め、第８回仁木町教育委員会定例会を、閉会する旨

を宣する。


